
SOLUCIONES
Prueba de Acceso a la Universidad. Universidades de Andalucía

Examen Septiembre Suplente 2. Año 2018
Matemáticas II

Paco Muñoz. IES Virgen de la Cabeza – Marmolejo (Jaén)

A.1.a) Teorema de Pitágoras: y2
=100−x2 , y=√100−x2

A.1.b) Rectángulo de base 10 más dos triángulos invertidos de base x :

A=10 · y+2
x·y
2

=10√100−x2
+ x√100−x2

=(10+x)√100−x2

A.1.c) A '=√100−x2
+(10+x)

−2 x

2√100−x2
=

100−x2
−10 x−x2

√100−x2
=

100−10 x−2 x2

√100−x2

A '=0 ; x=−10 , x=5 . Solo consideramos x = 5 

En x = 5 se consigue el máximo

A.2) De la recta tangente obtenemos dos datos: f (2)=4 , f ' (2)=1

Hacemos la integral de f’’ para obtener f’ : f ' (x)=∫(x−1)
−2 dx=

(x−1)
−1

−1
+K1=

−1
x−1

+K1

Sustituimos: f ' (2)=−1+K1=1 → K1=2 → f ' (x)=
−1
x−1

+2

Hacemos la integral de f’ para obtener f : f (x)=∫ (
−1

x−1
+2)dx=−ln (x−1)+2 x+K 2

Sustituimos: f (2)=−ln 1+4+K2=4 → K2=0 → f (x )=−ln (x−1)+2 x
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A.3.a) 

A.3.b) X=( A−1 BC )−2 I
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A.4.a) Pasamos a ecuaciones paramétricas:

r :{
x=1+2 t
y=3−t
z=t

, r :{A (1,3,0)

u⃗=(2 ,−1,1)
. s :{

x=2
y=−3
z=s

, s :{B(2,−3,0)

v⃗=(0,0,1)
. A⃗B=(1 ,−6,0)

Estudiamos los rangos de los vectores:

|−1 1
0 1|≠0 → rang (u⃗ , v⃗ )=2 . Las rectas no son paralelas.

|
2 −1 1
0 0 1
1 −6 0|≠0 → rang( u⃗ , v⃗ , A⃗B)=3 . Las rectas se cruzan.

A.4.b) Tomamos un punto genérico de cada recta: P(1+2 t ,3− t , t) , Q(2 ,−3 , s)

 P⃗Q=(1−2 t ,−6+t , s−t )

Imponemos la perpendicularidad:

{u⃗ · P⃗Q=0
v⃗ · P⃗Q=0

, {u⃗ · P⃗Q=0
v⃗ · P⃗Q=0

, {−6 t +s+8=0
−t +s=0

, {
t=

8
5

s=
8
5

La perpendicular común es  p: {Q(2 ,−3 ,
8
5

)

P⃗Q=(−11,22,0)

, p :{
x=2−λ

y=−3+2λ

z=
8
5
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B.1.a) Verticales: {
lim
x→1+

f (x )=+∞

lim
x→1−

f (x)=−∞
. Asíntota vertical en x = 1 

Horizontales: { lim
x →+∞

f (x)= (L'Hopital) = lim
x →+∞

ex

1
=+∞

lim
x→−∞

f (x)=(
0

−∞)=0                            

. Asíntota horizontal en y = 0 (por –∞ ) 

Oblícuas: lim
x →+∞

ex

x2
−x

= (L'Hopital) = lim
x →+∞

ex

2 x−1
= (L'Hopital) = lim

x→+∞

ex

2
=+∞ . No hay asíntota

B.1.b) Dom( f )=ℝ−(1)

f ' (x)=
ex

(x−2)

(x−1)2 ; f ' (x)=0 ; x=2

Decreciente en (–∞ , 1) y en (1 , 2) . Creciente en (2 , +∞) . Tiene un mínimo relativo en (2 , e2
)

B.1.c) Corte en eje Y : (0 , –1)

Cortes en eje X: y=0 ; ex
=0 ; x=∄
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B.2.a) ∫ f (x)dx=[
               u=x ; du=dx

cos( x
2 )dv=dx ; v=2 sen( x

2 )]=x · 2 sen( x
2 )−∫2 sen( x

2 )dx=x · 2 sen ( x
2 )+4 cos ( x

2 )+K

B.2.b) F(x )=x ·2 sen ( x
2 )+4 cos ( x

2 )+K ; F(0)=4+K=1 ; K=−3

  F(x )=x ·2 sen ( x
2 )+4 cos ( x

2 )−3

B.3.a) Tomamos un menor de orden 2 : |1 1
1 2|≠0 . r(A) ≥ 2

Ahora de orden 3 : |
1 1 m
1 m 1
1 2 4|=−m2

+6m−5 ; |A|=0 , m=1 , 5

Y ahora la matriz ampliada: |
1 1 1
1 m 1
1 2 m|=m2

−2m+1 ; {Si m=1 , |Ā|=0
Si m=5 , |Ā|≠0

1. Si m ≠ 1 y m ≠ 5 : r(A) = 3 , r(A) = 3 , n = 3 : sistema compatible determinado

2.1. Si m = 1 : r(A) = 2 , r(A) = 2 , n = 3 : sistema compatible indeterminado

2.2.  Si m = 5 : r(A) = 2 , r(A) = 3 , n = 3 : sistema incompatible

B.3.b) z=t ; 
x+ y=1−t

x+2 y=1−4 t } ; 
y=−3 t
x=1+2 t } . Soluciones (1+2t , –3t , t)
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B.4.a) A⃗P=
1
3

A⃗B , (p1−2 , p2+1 , p3+2)=(−1,0,
4
3
)

P(1 ,−1,−
2
3
)

 A⃗Q=
2
3

A⃗B , (q1−2 ,q2+1, q3+2)=(−2,0,
8
3
)

Q(0 ,−1,
2
3
)

B.4.b) Tomamos un punto genérico de la recta: C(1+ t ,1−t ,1+2t )

Imponemos la perpendicularidad:

C⃗A ⊥C⃗B , C⃗A · C⃗B=0 , (1−t ,−2+ t ,−3−2 t) ·(−2−t ,−2+t ,1−2 t)=0

6 t 2
+t−1=0 ; t=

−1
2

, t=
1
3

Hay dos soluciones: C1(
1
2

,
3
2

, 0) , C2(
4
3

,
2
3

,
5
3
)
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